

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 10 (461) • Суббота, 2 февраля 1974 г. • Цена 1 коп.

ЗА СТРСКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ

ДОМО-СТРОИТЕЛИ УСКОРЯЮТ ШАГ В ТРУДЕ

1048 семей строителей Саянской ГЭС справились новоселье за последние три года. В одних домах сегодня ведется отделка, другие становятся на фундаменты.

Намного возросший объем требует выполнения домостроителям в текущем году — сдать в эксплуатацию без малого 24 тысячи квадратных метров жилья, а уже в следующем — 30 тысяч. Сумма этих цифр превышает итог минувших трех лет пятилетки, который составлял 46,5 тысячи квадратных метров.

Саянские домостроители неоднократно доказали своим самоотверженным трудом, что любые задачи им по плечу. Четкий, деловой настрой присущ многим коллективам цехов и бригад с начала нового года.

На совещании передовиков стройки был выдвинут справедливый упрек сантехмонтажникам (начальник М. Пискунович) и гидроэлектромонтажникам (начальник Н. Терентьев). Перекладывая на их плечи задерживается ввод жилья, ускоряются емкие переделки.

Тесное и согласованное взаимодействие подразделений, имеющих отношение к строительству жилья, поможет ускорить решение злободневной проблемы: обеспечить всех покорителей Енисея добротными квартирами.

С ОДНИМ стремлением — сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра превзойти вчерашний результат — бригада О. Н. Коровякова начинает и кончает каждую смену. Ее трудовой пост — во втором формовочном цехе домостроительного комбината.

Пост этот по всем приметам похож на другие производственные участки. И все же он особенный, наиболее примечательный как по своему значению на предприятии, так и по делам на нем. Все здесь несут вахту добросовестно, с хозяйской расчётливостью. В первую очередь теплых слов благодарности заслужила бригада Олега Николаевича. Сам он служит хорошим примером трудолюбия, аккуратности, дисциплинированности. Как бы подражай ему, только так поступают в деле и члены бригады.

Безупречно работают Николай Николаевич Тропин, Валерий Нико-

БРИГАДА, ВЕДУЩАЯ НА КОМБИНАТЕ

лавич Коровяков, Галина Владимировна Гимберг, все остальные бетонщики, крепко сплоченные единством действий и желаний. Отсюда и те положительные показатели, какие день ото дня становятся все полновеснее.

Бригада тов. Коровякова изготовляет плиты для перекрытий и внутренних стен жилых домов. Вomenclатуре есть и железобетонные изделия другого назначения. Вся продукция требует строгого исполнения технологии на прочность и качество. В этом отношении бетонщики не имеют нареканий. Благодаря высоко сознательному выполнению людьми деловой обязанности, четкой организации труда

сменная выработка на одного рабочего достигает 3,3 кубометра при норме 2,4 кубометра.

На определяющий год пятилетки принято ответственное обязательство: повысить производительность труда на 10 процентов. Если в январе прошедшего года предприятие дало 1600 кубометров железобетона, то ныне названная цифра должна возрасти на 400 кубометров.

Задача нелегкая. Но она вполне решима. Поручкой тому ударный труд многих таких бригад, как коллектив бетонщиков, возглавляемый О. Н. Коровяковым.

Г. НИКИТИНА, начальник лаборатории домостроительного комбината.

ПО ПУТИ РОСТА

Немалый счет хороших дел у бригады коммунистического труда, которую возглавляет член партии Валерий Алексеевич Метлицкий. Она «вяжет» арматуру для панелей жилых домов, строящихся в поселках Означенное и Черемушки, поставляет металлические сетки на проходку левобережного тоннеля в Карловском створе и на многие другие объекты.

Трудовую славу бригады, ее успех слажают передовые арматурщики Иван Петрович Романков — председатель местного комитета цеха, Виктор Дмитриевич Литвинов, электросварщица, член партии Раиса Михайловна Куклина и другие.

На кадровых рабочих держат равнение молодые арматурщики, совмещающие работу с учебой. На третьем курсе Манского техникума, например, занимаются Григорий Баранюк и Владимир Франк. Мария Козлова учится в 8 классе вечерней школы.

Нынче коллектив наращивает темпы. В прошлом году за месяц в среднем изготовлялось 78 тонн арматуры, а в новом решено увеличить до 93 тонн.



НА СНИМКЕ: бригада бетонщиков второго формовочного цеха: О. Коровяков, Н. Тропин, Б. Чигаев, В. Коровяков, В. Юрьев, Л. Верстюк, Г. Гимберг, В. Кононова, М. Золотых, М. Хотенко, В. Персиянцева.

ФОТО П. ДЕМЕТЬЕВА.

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Саянского прорыва Красноярского монтажного участка «Гидроэлектромонтаж», как и весь коллектив строителей Саянской ГЭС, живут единым желанием — ознаменовать четвертый, определяющий год девятой пятилетки новыми трудовыми достижениями.

В 1974 году прорыв берет на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план субподрядных строительно-монтажных работ по Саянской ГЭС к 22 декабря.

К 1 декабря сдать вторую очередь камнеобработывающего завода, в третьем квартале — первую очередь гравийно-сортировочного завода в пос. Означенное, во втором квартале — комплекс сооружений по охлаждению и подогреву заполнителей бетонного за-
да.

Электромонтажные работы по объектам сокультбыта выполнять в сроки, принятые строителями.

За счет внедрения новой техники, улучшения организации труда, повышения коэффициента использования машин и механизмов повысить производительность труда на 0,1 процента.

Снизить себестоимость электромонтажных работ на 0,3 процента против планового задания.

Путем внедрения рационализаторских предложений получить за год не менее 10 тысяч рублей условной экономии.

Сдавать объекты не ниже, чем с оценкой «хорошо».

Улучшить шестую работу над объектом № 52 пос. Майна и десятым № 5 пос. Означенное.

Продолжить соревнование с коллективом Саянского прорыва Красноярского монтажного участка «Гидромонтаж».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании рабочих, ИТР и служащих прорыва «Гидроэлектромонтаж».

КАРЬЕР МРАМОРА — ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

ЛЮДИ НЕ ОТСТУПИЛИ

Перед коллективом Кибик-Кордонского мраморного карьера стоит сегодня задача первостепенного значения — успешно подготовиться сегодня к промышленной добыче мраморных блоков. И люди стараются делать для этого все возможное. Но вот снова встало на пути препятствие. Недавно поступило 12 камнерезных машин ерванского производства. Событие, конечно, оградное. Но оказалось, что почти все они непригодны к эксплуатации.

Неделю не перечсть. Перед коллективом стала серьезная задача — быстрее ввести в строй полученные машины. В 1974 году один мраморный участок должен приступить к работе. Сейчас многим камнерезчикам приходится, как говорится, перекалываться на ходу. В этом большую помощь оказывает опытный слесарь Василий Дмитриевич Журавлев. Его дельные советы, хорошее знание технологии способствуют быстрейшему ремонту.

В тяжелых зимних условиях, под открытым небом, когда пронизывает холодный ветер, люди настойчиво несут свою вахту. Одними из первых собрали камнерезные машины, привели их в порядок Вален-

тин Петрович Грачев и Анатолий Александрович Колегов. Много пришлось потрудиться токарю Александру Моцевкину. Недостающие части он делал быстро, с хорошим качеством.

Следует сказать о старании электрослесаря Геннадия Саранульцева. При большой нехватке различных материалов он сумел выйти из положения, не задерживая пуск первых машин.

Этот пример говорит о том, что камнерезчики, не взирая на трудности, отнеслись к делу с высоким чувством долга, желанием внести свой вклад в своевременный пуск первого участка по промышленной добыче мраморных блоков.

А. РУДНИЦКИЙ, компресорщик.



На камнеобработывающем заводе успешно идет освоение технологии резки и обработки мрамора. На снимке: в главном корпусе завода.

Представляет „Стрежень“



ВАСИЛИЙ ЧЕРНУСОВ работает плотником-бетонщиком в управлении основных сооружений. В жарких буднях ударной стройки он нашел свое призвание. Большое счастье — строить ГЭС и увидеть ее сверхающие огни. В. Черноусов поставил цель нести вахту до этих памятных дней — до пуска агрегатов.

Василий пишет стихи. Публикуется в местной печати. Его подборка стихотворений будет помещена в готовящемся к изданию сборнике «Поэты страны Саян».

Предлагаем нашим читателям стихотворения Василия Черноусова, члена литобъединения «Стрежень».

Инженер

Пусть на дворе трещит мороз, гуляет столбы, как камертоны, А в комнате до папирос глаза в дыму татушем тонут. Пусть за окном пурга метет, на стеклах оседает иней...

А под рейсфедером завод режидется на тонких линиях. Встает цветной ферм пролет, узором стальных силтосей, А за окном расцвет встает, и гонит свет ночные тени.

Я — за идущих

Ложачий камень Обрастает жком. Я не за то, чтоб кочевать бесцельно — не для того я свой оставил дом. Я — за идущих вместе иль отдельно. Учусь себя вещами не стеснять, хочу всегда быть легким на подъем. Хочу осмыслить, взвесить и понять цену вещей, что в том остались доме. Быть их рабом мне, видно, не дано, непротивление злу мне не поможет.

Пусть у реки и каменисто дно — она его еще упорней гложет. А тишь да гладь уже опасны тем, что иногда расплозывают и лени. А мне б в горах пройти по высоте, чтоб ощущался порыв давлений, чтоб отошел подалеке горизонт, чтоб было видно что там за горами... Ем черный хлеб и в этом есть резон — не лакомиться чьими-то дарами.

Василий ЧЕРНУСОВ, плотник-бетонщик ГЭС.

А мы с путевкой

В делах и стройках столько лет, в непрекращающейся лемке... измерив наш гигантский след, пусть удивляются потомки, как мы осуществить могли мечты, хранимые веками, как всю шестую часть земли подняли крепкими руками. Бралась за трудные дела, Нас жег мороз, жара сушила, нам сталь артерия рвала, но даже в перебитых жилах, борясь со смертью,

жизнь текла. Не через мраморный фасад — мы шли по каменным тропам, хоть просвещенная Европа не раз тянула нас назад. А мы с путевкой в дождь и грязь ходили в рейсы, встав до света, чтоб под колесами крутась, скользила сонная планета... В лесах и стройках столько лет, в непрекращающейся лемке. Пусть удивляются потомки, измерив наш гигантский след.

За три года пятилетки строители Зейской ГЭС задание по росту производительности труда превыполнили на 37,7 процента при плане 30,2.

Определены рубежи на четвертый год. По сравнению с прошлым годом объем работ по гидроузлу возрос на 40 процентов. На сооружении станции предстоит освоить 41 миллион 860 тысяч рублей, уложить в тело плотины не менее 380 тысяч кубометров бетона. На строительство объектов соцкультбыта отпущено 1 миллион 680 тысяч рублей.

ВПЕРЕДИ — БОЛЬШОЕ НАСТУПЛЕНИЕ



Мы с ними соревнуемся

Продано... и с рук долой

Послала мама сына в магазин «Рыба-мясо», который в поселке Означенное находится. Слово приказ, выслушал он наказ насчет покупок. В точности выполнил его, только в одном промахнулся: вместо румяных яблок одно гнилье принес, заплатил, как и положено, 60 копеек за полкило.

Хотя по болезни не полагалось покидать постель, отправилась женщина на «добровестного» продавца взглянуть, да товар лицом ей показать. Только не вразумили строгую стражу прилавка, что ма-

лышей негоже обманывать. Та стойко держалась, не сдавала своих шатких позиций.

Попробовала было изложить свою обиду в книге жалоб и предложений, но ее и на расстояние пушечного выстрела не подкаляли.

Вот о каком факте поведала в своем письме З. П. Филиппова (ул. Гидростроителей 2—6). А что же сообщит в редакцию заведующая магазином «Рыба-мясо», если только она там есть и работает как подобает?

Эрмил БУРУНСКИЙ.



САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

ПО ЗАСЛУГАМ

В Манском АТП состоялось очередное заседание товарищеского суда. На нем обсуждался нарушитель трудовой дисциплины слесарь-моторист Зомцов Н. П. Для него, как говорят, не указ не черт, ни батька. Он не раз приходил на работу вклясто первой смены во вторую. Дружит с «замым экипом», да так крепко, что однажды явился в нетрезвом виде, был отстранен от работы.

Товарищи по работе Зомцов осудили поступки Зомцова, вынесли решение: объявить ему общественный выговор с опубликованием в газете. Пусть знает все.

Т. ИВАНОВА, председатель товарищеского суда.

В АВАНГАРДЕ

На строительстве Зейской ГЭС замечательными трудовыми достижениями славится коллектив коммунистического труда бригады имени 50-летия Октября и XXIV съезда КПСС строительного управления № 1. Ею вот уже девять лет руководит Герой Социалистического Труда Иван Иванович Евсеев.

Особенно ярко проявил

ся трудовой героизм бригады при сооружении котлована первой очереди. Добросовестность, мастерство членов этого коллектива позволили гидростроителям начать укладку бетона в тело плотины на три месяца раньше срока.

Работает бригада в основном по аккордно-примыслым нарядам, удельный вес которых составляет 93,2 процента от общего заработка бригады.

ЛЕД УСТУПИЛ

Недавно на основных сооружениях со стороны нижнего бьефа плотины Зейской ГЭС был осуществлен, четвертый большой затвор. При этом бригада тов. Шалькова с участка «Гидромонтаж» столкнулась с большим трудностями.

Недавно рассматривали количество выработанного заряда, и результат чего по-

(Коллективный корреспондент «Огни Саян» — газеты «Огни Зема».)

Собутыльники

Иван Щупилин, плотник СМУ-2, познит все отлично, как пришел на работу, как потом наполнился сорокаградусной (причина была очень уважительная — с лучшим другом не выделся целых два дня!). Помнит, как приятно замушело в голову, наступило некоторое замешательство. А потом сразу, словно в рай попал, все стало красивым, с зеленоватым оттенком, даже снег позеленел, по которому он уже не шел, а полз на четвереньках.

И когда потом он попал в медвытрезвитель, ничуть не удивился. Здесь он не новичок. Встретил тут Александра Ладьягина, который тоже из СМУ-2 и попал за распитие спиртных напитков в рабочее время. Ничего удивительного: у пьяниц двух путей не бывает, в только один — скользкий и который к добру не приводит.

Конечно, Щупилин и Ладьягин крепко обьялись, зацеловались, не боясь друг друга сбивать водочным перегаром. Им этот перегар дороже жизни.

Развеселились. Что им было весело, точно знаю. А вот как их семья, радовалась или плакала, не ведаю. Но догадывалось, что горько было: еще бы — нести на своих плечах пьяничи обидно и тяжело. Да и на работе любителей «зеленого змия» терпеть бы не следовало.

О третьем, который сейчас пребывает в вытрезвителе, и говорить язык не поворачивается. Это Алексей Рожнов, известный пьяница и дебошир. Кстати, тоже работает в СМУ-2. Он уже прошел, как молвится, огонь и «медные трубы». И не каются. Улыбается себе потихонечку. Правда, улыбка эта и на улыбку не похожа, а напоминает гримасу, на которую без отвращения глядеть нет мочи.

Пьяницы... Скользящий путь, избран ими. Читать таким мораль, видимо, бесполезно. Но пусть люди знают их поименно, может все-таки совесть вагонит.

Эрмил БУРУНСКИЙ.

ПОПРАВКА К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

В социалистических обязательствах строителей Саянской ГЭС на 1974 год, опубликованных в газете «Огни Саян» за 16 января, допущена ошибка.

Во второй колонке обязательств, где речь идет о

сроках сдачи объектов, пункт «Д» следует читать: «общественно-торговой центр пос. Черемушка — III квартал».

Редактор И. КУЛШИНОВ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Управление производственно-технологической комплектации строительства Саянской ГЭС приглашает на постоянную работу:

Машинистов тепловозов, слесарей вагонов, строителей, грузчиков, мотористов по перекачке мазута, слесарей по обслуживанию склада мазута.

За справками обращаться в отдел кадров УПТК.

Гидроиспектроу требуются шоферы 1 — 2 класса.

Саянскому участку ДЗЗ требуются на постоянную работу:

Рабочими на пиломатериал Р-65-4м (оплата труда сельско-премиальная), плотники-опубликованные слесари и электрики на ремонт и эксплуатацию лесопильного и деревообрабатывающего оборудования (оплата труда попеременно-премиальная), ученик пиломатериала, столяры-станочники 2-5 разряда.